

521.838

világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XII. ÉVFOLYAM, 85. SZÁM
ARA 50 FILLER
KEDD, 1955. ÁPRILIS 12.

Mai számból:
József Attila emlékünnepe a Néphadsereg Színházában, Horváth Márton elvtárs beszéde (2. oldal) — Május 1. előtt a debreceni üzemekben (3. oldal) — A községi pártvezetőségek, pártbizottságok megválasztásának eddigi tapasztalatai (4. oldal) — Indítsunk vas- és fémgyűjtési versenyt (5. oldal)

Üzemi pártszervezeteink megtisztelő feladata

Amint meglehetesz ma, ne halaszd holnapra — mondja egy régi és örökérvényű közmondás. Nincs az életnek egyetlen olyan területe, egyetlen eldugott zugocskája sem, ahol ez a közmondás ne lehetne alkalmazni, sőt az élet törvénye, a haladás parancsolóan megköveteli a mindennapi politikai és gazdasági munkában is.

„Az elkövetkezendő hónapok legfőbb feladata szakadatlanul, dekadáról dekadára, hónapról hónapra teljesíteni a terv minden előírását” — mondja pártunk Központi Vezetőségének márciusi határozata. Az üzemi pártszervezetek nevelő, ellenőrző munkájának műlök, hogy ezt a feladatot az üzemek maradéktalanul végre is tudják hajtani, meg tudják valósítani.

A pártszervezeteknek nemcsak feladata, hanem kötelessége úgy nevelni, tanítani, lelkesíteni az elvtársakat, hogy minden kommunista — akár fizikai, akár szellemi munkát végez — jó példával járjon elől a munkában, a pontosságot betartó és mindennemű lazasságot üldöző emberré váljon. Tehát a napi munkaidőnek mind a 480 percét tevékeny termelő, vagy tevékeny irányító munkával töltse el. Csakis ez adja a kommunista bírálatot a bírálathoz azt az erkölcsi alapot, amelynek birtokában bármikor személyre való tekintet nélkül lehet és kell is alkalmazni a bírálatot. De nemcsak a bírálatot kell tudni alkalmazni, hanem a kommunista bírálatot is. A kommunista bírálat pedig elsősorban a tettekben nyilvánul meg. A helyes kommunista bírálat nemcsak a kritikus hibák megjavítására szorítkozik, hanem a jó eredmények elérését is tovább akarja és tudja is fejleszteni. Megyénk dolgozó népe előtt ismeretes az, hogy az üzemek munkásai milyen nagy sikerrel teljesítették az elmúlt év munkavetési feladatait. A debreceni Bütorgyárban azonban nem zárták le a felszabadulási munkaversenyt azzal, hogy most már megtettünk mindent és meg lehet pihenni a babérokon. Beszéltek az üzem párt-, tömegszervezeti és gazdasági vezetői s megvitatták, hogyan lehetne továbbfejleszteni az eddig elért eredményeket. Elhatározták, hogy megvitatták ezt az üzem dolgozóival. A vita eredménye lett az, hogy a dolgozók kollektívája elhatározta: újabb munkasikerrel ünnepel a nemzetközi proletárhatalás nagy napját, május elsejét.

szervezeteket, hogy el is tudják végezni a transzmisszió szerepét, amely átviszi és anyagi erővé változtatja pártunk politikáját a dolgozó tömegekben rejlő alkotókedv növelésében.

Csakis további jól végzett munkával lehet kijavítani a még meglévő hibákat, fokozni azt a hajtóerőt, amely a munkásoktól és csapatuktól ered, a pártban van. Csakis a pártszervezetek helyes és minden akadályt legyőzni akaró és legyőzni tudó erejével lehet biztosítani pártunk márciusi határozatának követelményét, amely azt mondja: „Az egy főre eső termelést az iparban az elmúlt évhez képest 3,3 százalékkal kell emelni, az önköltséget általában 3 százalékkal kell csökkenteni, általában 2,3 százalékos anyagmegtakarítást kell elérni.”

Mindezek megvalósítása érdekében állandóan javítani kell a gazdasági munka pártellenőrzését. Milyen a jó pártellenőrzés? Vajon elegendő-e az, hogy az akták és a számok rengetegébe temetkeznek a pártszervezet vezetősége. Nem, ez egyáltalán nem helyes. Nyitott szemre és nyitott fülre van szükség és nem is kettőre, hanem szóra és ezerre: A dolgozók azok, akik leghamarabb észreveszik az anyagpazarlást, a helytelen munkaszervezést, a gondatlan gépiárvitást, a dolgozókról való gondoskodás esetleges hiányait és azt is, hogy mit tett azok kijavítása érdekében a pártszervezet. Tehát a dolgozókkal való beszélgetés során, s a velük való közvetlen kapcsolat útján lehet megtudni azt, hogyan dolgoznak a gazdasági vezetők, s a hallottak alapján a logikus következtetés segítségével meg lehet állapítani, mennyire mondanak igazat az akták és a végeláthatatlan számoszlopok. De azt is meg lehet állapítani, hogyan dolgozik a pártszervezet, ki-elegető-e az agitációs népszerűsítő munka, hova és milyen feladatok elvégzésére kell összpontosítani a politikai nevelőmunkát.

A Hajdúszoboszlói Gépállomás dolgozói a kukorica négyzetes vetésével a termelőszövetkezeteknek 8000 munkanapot szabadítanak fel

Példamutató kezdeményezés történt a Hajdúszoboszlói Gépállomáson. A dolgozók elhatározták, hogy a gépállomás körzetéhez tartozó 21 termelőszövetkezetnek kétezer holdat kitevő tengeri vetését 80 százalékos négyzetesen vetik. Külön brigádot alakítottak a drótveteléses négyzetes gépek kijavítására, kezelésére. Ez a brigád végzi majd a gépi kapálási munkákat is a tengeriföldeken. A tengerivetés idejére gyorsan mozgó műszaki brigádot szerveztek, hogy azonnal ki tudják javítani a vetőgépek hibáját, ne veszteljenek a gépek sehol tétlenül.

A gépállomás dolgozói a négyzetes vetés végrehajtásával a vetőmagnál közel 200 mázsa kukoricát takarítanak meg, amit a termelőszövetkezetek takarmányozásra használnak fel. A négyzetes műveléssel biztosítják a tengeri többszöri gépi kapálását és ezzel legalább is 30 százalékos terméshozadékot érnek el. A 21 termelőszövetkezet földjén ez összesen forint értékben 3500 000 forintot jelent, mázsaikban pedig tízezer mázsa szemeskukoricával többet.

Nagy előnye a négyzetes művelésnek, hogy holdanként mintegy 5 kézi munkanapot takarítanak meg a termelőszövetkezeteknek, ami azt jelenti, hogy 8000 munkanapot szabadítanak fel, éppen a legszorgosabb időkben, amikor minden kézi munkaerőre szükség van a takarmánybetakarításnál.

Vállalták a gépállomás dolgozói, hogy megszervezik a termelőszövetkezetek egymásközti négyzetes vetési versenyt. A legjobb eredményt elért termelőszövetkezeteknek a gépállomás vendörzsláját adományozzák. A jó gépi munkával elérik, hogy valamennyi termelőszövetkezet kukorica átlagtermése holdanként elérje a 30 mázsat.

A Hajdúszoboszlói Gépállomás dolgozói ezt a vállalásukat május 1. méltó megünneplésére tették, s egyben versenyre hívták a megye minden gépállomását a kukorica négyzetes vetésére, a tengeritermés fokozására.

tősen tudjuk növelni a tengeritermést. A tengeri keresztbenhosszában való kultivátorozásával biztosítva lesz a többszöri kapálás, tehát a több termés. Az ebesi Vörös Csillag TSZ annak köszönheti évek óta a gazdag kukorica-termést, hogy négyzetesen vetett. Országos hírre tett szert az ebesi Vörös Csillag magas kukoricatermésével. Ez évben is eléri, ha túl nem haladja a 30 mázsa holdankénti átlagot.

Minden percet használjunk ki a cukorrépa, napraforgó, lucerna, vöröshere vetésére

A megyében több helyen már kikelt a korán vetett cukorrépa. A derecskei járásban Sárándon, Hajdúbogason, Tépén az eső már alaposan áztatta a cukorrépa. A répa nedves földben gyorsan fejlődik, s erre a gyors fejlődésre bizony nagy szükség is van, mert már megjelent a répa veszedelmes ellensége, a barló.

Ez komoly figyelmztetés minden cukorrépa termelő számára, hogy idejében megtegye a szükséges védekezést a veszedelmes kártevő ellen.

Püspökladány, Berettyóújfalu, Hajdúböszörmény elmaradt a cukorrépa vetéssel
Annak ellenére, hogy az időrendkívül sürges és komoly a kétsedelem a cukorrépa vetésben, a megye több helyen mégis késlekednek. Püspökladányban, Berettyóújfaluiban, Hajdúböszörményben és Nánáson, de Dorogon is még jelentős területek várnak vetésre.

A tanácsok, a mezőgazdászok szorgalmazták ezeken a kullogó helyeken a cukorrépa vetést. Minden kövessenek el, hogy napokon belül mindenütt földbe kerüljön a cukorrépa.

A napraforgó 70 százaléka földbe került
Bedő Zoltán, a megyei vezető mezőgazdász értékelése szerint Hajdú-Biharban a cukorrépa mintegy 90 százalékat, a napraforgónak 70 százalékat vetették már el. Folyik a burgonyauttérés. Ez különösen jól halad a debreceni határban. Több helyen késlekednek a lucerna és a vöröshere vetésével. A talaj kedvező, nedvessége igen jó, tehát a vetésre alkalmas a határ.

Használják ezt ki mindenütt, nedves földben gyorsan csírázik a mag. A gyors csírázással pedig a kezdeti lemaradást jórészt behozhatjuk.

DISZ munkacsapatok a többtermésért
A DISZ megyei felhívásához egymás után csatlakoznak a termelőszövetkezeti ifjú munkacsapatok. A hajdúszoboszlói Vörös Csillag TSZ ifjú munkacsapata vállalta, hogy 22 000 facsemétét ültetnek el, s eddig már húszezret el is ültettek. Vállalást tettek arra is, hogy a cukorrépa gondos ápolásával 160 mázsa holdankénti termést érnek el. Ugyanilyen cukorrépa termés elérésére tettek vállalat a hajdúszoboszlói Új Kenyér TSZ ifjú munkacsapatának tagjai. Az esztári Győzelem TSZ ifjú munkacsapata a tervezett 7 mázsa helyett 8 mázsa búzatermést akar elérni, tengeriből pedig 28 mázsat holdanként. Burgonyából és cukorrépából jó munkával a holdankénti 150 mázsa eredményt érik el.

Az ebesi Vörös Csillag bőséges tengeri termése a négyzetes vetésnek köszönhető
Hajdú-Biharban minden gépállomás felkészült, hogy a tengeri négyzetes vetésében a legnagyobb segítséget adhassák meg a termelőszövetkezeteknek. Hajdúböszörményben és Nagylétán április 15-én a gépállomási vezetők s 15-én a gépállomási vezetők s mezőgazdászok, valamint a járási és városi vezető mezőgazdászok a tengeri négyzetes vetésével kapcsolatban értekezletre gyűlnek össze. Megbeszéljük a négyzetes vetés eddigi előkészítésének eredményeit és ismertetik a további tennivalókat.

A jelentések szerint a megyében mintegy 40 négyzetesen vető gép van már vetésre kész állapotban. A tengeri négyzetes vetése igen fontos feladat, mert ezzel jelen-

Kitűnően dolgoznak a kabai Kossuth TSZ-ben az új belépők

A kabai Kossuth Termelőszövetkezetben a múlt év október óta 45 új belépővel gazdagodtak. A termelőszövetkezet vezetősége a márciusi közgyűlésen 22 új belépőt vett fel, akikkel a felvételi közgyűlés előtt alaposan megtárgyalták a termelőszövetkezeti gazdálkodás csínját-binját.

Karsa József tsz elnöknek az a véleménye, hogy aki belép a termelőszövetkezetbe, annak tudnia kell, mit tartalmaz az alapszabály, hogyan folyik a gazdálkodás, milyen a munkafegyelem, milyen a jövedelem. A termelőszövetkezeti munka ismertetése csak még jobban megerősítette a belépni akarókat szándékukban. Fel is vették őket a márciusi közgyűlésen.

Az új belépők igen szorgalmas embereknek bizonyultak. Átlag naponta több mint másfél munkaeget teljesítenek. Szemnyes Gábor, aki a debreceni Jarmújavitóhól került a tsz-be, minden nap két munkaegetnél is többet teljesít az építő brigádban. A 8 tagú építő brigád 500-as juhóda-lyt épít most és vállalták, hogy május 1-re elkészítik az új épületet.

József Attila emlékünnepe a Néphadsereg Színházában

József Attila születésének 50. évfordulója alkalmából a Hazafias Népfőnt, a Népművelési Minisztérium, a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat, a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Irodalomtörténelmi Társaság hétfőn este emlékünnepeket

rendezett a Néphadsereg Színházában. Az ünnepség elnökségében foglalt helyet Rákosi Máttyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Hegedűs András, a Minisztertanács első elnökhelyettese, az MDP Politikai Bizottságának tagja, valamint a politikai, társadalmi,

tudományos és kulturális életünk kiváló képviselői.

Az ünnepséget Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke nyitotta meg, majd Horváth Márton emlékedett szövegére.

Az ünnepség második részében művészi műsor következett.

Horváth Márton elvtárs beszéde

Örömmel gyűltünk össze. Ünnepeink a mi korunk legnagyobb költőjének a születésnapját. Ünnepeink József Attilát a párt, amely magáénak vallja, a magyar munkásosztály és a nép, amelynek uralmát előre látta és az épülő szocializmus egész költőjének nemzedéké, amely mesterének tekintti őt. A büszkeség és öröm ünnepe áhitatában azonban zavart érzések is vegyülnek: adósnak érezzük magunkat.

Mentí ezt — de csak bizonyos fokig — a feladat nehézsége — hangoztatta ezután, majd így

folytatta: a mulasztás másik oka, hogy József Attila helyes értékelése a két háború közötti irodalmi életünk kulcsa is egyúttal. Kulcs, amely olyan zárat nyit ki, amelyeket — egyesek szerint — jobb volna zárva tartani. Márpedig enélkül nemcsak az irodalmi, de a politikai fejlődésünk sem érhető meg eléggé.

Ha nem végezzük el a József Attila értékelésének munkáját, akkor a proletariátus, sőt vezető szerepének mai igazán az irodalomban egyszerűen elméleti követelménnyé válik.

bírálatát igazolta minden részletében. Ebben a harcban a munkásosztály, a parasztság, a nép érdekeit, az igazságot József Attila védte.

A továbbiakban hangsúlyozta: József Attila politikai arcképének teljességéhez nagyon fontos annak a világos megállapítása, hogy mennyire alapvető kérdésekben tért el a véleménye a saját kényszerű fegyvertársainál, a Szépség körében uralkodó liberális polgári nézetektől. Soha élesebben, világosabban nem különböztette el a maga proletár sorsát, magatartását a kispolgári mocsártól, melyben a személyi, sőt baráti kapcsolatok ellenére társtalantul élt.

S végül: milyen volt József Attila kapcsolata a kommunista párttal? A szigorú illegális körülmények között a párt figyelme nem terjedt és nem is terjedhetett ki annyira a művészeti és irodalmi élet területére, ahogy ez szükséges lett volna. József Attila proletár öntudatának és meggyőződésének hatalmas erejét

A munkásosztály költője

Egyszer és mindenkorra véget kell vetni annak a legendának, amely József Attilát valamiféle idegbeteg ösztönköltővé torzítja és művét szocialistának és dekadensnek, proletárnak és freudistának, főből vaskarikának mutatja. Természetesen hatottak rá — s nem is kevéssé — helytelen ideológiai és irodalmi nézetek, de látni fogjuk, hogy ő ítélte meg leghelyesebben korának legfontosabb irodalmi áramlatait, különösen a nyugati korlátait és a népiesek eredményeit és hiányait. József Attila élethálójában állt azert, hogy helyet biztosított a nap alatt az új, a proletár költészetnek — saját költészetének. Ezért rendkívül éles, szókimerítő, példásan bátor kritikájában — akár a költészetben — kiindulópontja mindig az osztályszempont volt. Ennél jobbat nem kívánhatunk ma működő kritikuskainknak és írónknak sem.

Látunk kell — folytatta —, hogy micsoda példátlan sötétség vette körül József Attilát, amikor költőként megszületett a huszas évek elején. S mint a csecsemő Herkulesnek a bölcsőben, micsoda kígyókkal kellett megküzdenie.

József Attila a kiátkozottak között volt, de nem járult Babits, a költő-pápa elé kézsókra. Ellenkezőleg: odavágta az igazságot, mely ha nem is volt a teljes igazság Babitsról, de annak harcos lényege, melyet nem mondtak meg többé sem előtte, sem utána, soha. Egy 1930-ban írt

Pamfletben Babitsot legerősebb oldalán, mint „formaművészt” támadja. Azt hirdeti, hogy Babits költészeté eszme nélküli, üres, nála csupán a szavak élnek, de azok is milyen szánandó, esett életet.

Ahogy múltak az évek, növekedett a hazánk függetlenségét fenyegető német veszély, és növekedett a fasiszta terror — elérkezett az az idő, amikor a nyugati elefántcsonttorony-költészetének, polgári kultúrájának, konzervatív hagyományörző magatartásának is volt bizonyos viszonylagos progresszív jelentősége. Nem a Baumgarten-díj utáni vágyakozás, s nem az egyéni érdek, hanem elsősorban ez a felismerés készítette József Attilát arra, hogy hat évvel később sajnálkozva és békülékenyen kinyújtsa kezét Babits felé.

Azok, akik azt állítják, hogy József Attila alapvetően revideálta véleményét Babitsról, két dologról megfeledkeznek. Először: békülékeny versét soha nem publikálta. Másodszor: a Szép szóban 1936-ban metsző gúnnyal támadta ismét Babitsot, miért az a felkérés ellenére visszautasította a választ Thomas Mann egyik nyilatkozatához.

Körülbelül egy évvel ezután, hogy Babits költészetét megőri, 1931-ben hasonló szenevedéilyel leplezi le Kassák Lajos szabadverseit, a szocializmus elárulásával, a fiatal munkások félrevezetésével vádolva őt.

A szenevedélyes forradalmár

A döntő kérdés azonban nem ez volt. A két világháború között, különösen a huszas évek végétől, a legfontosabb irodalmi, sőt részben politikai áramlat hazánkban a népies irányzat volt. József Attila felismerte ennek az irányzatnak nagy progresszív jelentőségét, de korlátait is, s ha állásfoglalása nem is volt mindig hibáktól mentes — ő volt az az író, aki a kérdés gyökerét viszonylag a leghelyesebben és legmélyebben látta.

Tudomásunk szerint József Attila először 1928 őszén szövegezte ezekhez a kérdésekhez. Tagja lett az akkor alakult Bartha Miklós társaságnak. A társaság értesítőjébe írt cikkében hangsúlyozta, hogy az újjáépítő munkában „elsősorban a szervezett magyar munkásságra kell gondolni, amely a magyar népek egyik legértékesebb, legfegyelmesebb és legteljesítőképesebb rétege”.

József Attila következetes politikai harca a népiesek mozgalmának jobbra csúsztatása ellen az

„új szellemi front” kérdésében bontakozott ki a legnagyobb erővel. Az „új szellemi front” Gömbös Gyula egyik legveszélyesebb manővere volt, mely arra irányult, hogy a népies mozgalom derékhadát, a népies írókat a magyar fasiszta szekerébe fogja.

A munkásosztály, a szakszervezetekkel nem boldogult a Gömbös-kormány, s annál nagyobb jelentőséget tulajdonított annak, hogy a Zilahy Lajos által meghirdetett „szellemi fronttal” magához edesse a népi írókat, s a befolyásuk alatt álló fiatal értelmiségi és paraszti rétegeket. József Attila nagy érdeme, hogy 1935. májusában két elvi cikkben leleplezte és szétzúzta Zilahynak és követőinek kormánytámogató érveit.

József Attila bírálati rendkívül szenevedélyes és éles a Gömbös-féle „szellemi front” kelepéjébe beleesett írókkal szemben. A történelem azonban nem a népies írók egy részének naiv illúzióit, hanem József Attila éles

tudományos és kulturális életünk kiváló képviselői.

Az ünnepséget Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke nyitotta meg, majd Horváth Márton emlékedett szövegére.

Az ünnepség második részében művészi műsor következett.

mutatja, hogy szervezeti kapcsolatok nélkül is és a legbomlasztóbb kispolgári környezetben végig kommunista tudott maradni, és a legfontosabb kérdésekben általában helyesen foglalt állást. Segítette őt ebben, hogy csaknem állandóan személyi és baráti kapcsolatban állott olyan kommunista elvtársakkal és szimpátiázókkal, akik közvetítették hozzá a párt politikáját. Ez a laza kapcsolat ugyanakkor nem menthette meg őt egyes kisiklásoktól, tévedésektől, melyek azonban kevéssé érintik művének egészét.

Milyen volt a Szovjetunióhoz fűződő viszonya? A kegyetlen viszonyok semmit sem nehezítettek meg jobban, mint azt, hogy műveiben méltó helyet adjon ennek a témának. Fennmaradt azonban néhány dokumentum, amely tisztázza ezt a kérdést. Rajongással beszél a Szovjetunióról.

Ezután megállapította: József Attila tehát világosan és helyesen látott a legfontosabb kérdésekben, de ez nem jelentette és az adott körülmények között nem jelenthette azt, hogy mentes volt minden tévedéstől.

Megállapíthatjuk azonban, hogy József Attila a legnehezebb körülmények között is, gyakran magárahagyva, a legméltatlanabb sérelmek közepette hűen kitartott és híven harcolt a versben, prózában és kemény vitákban a kommunizmus világnézetért, a magyar munkásosztály ügyének győzelméért.

A kommunista

József Attilával bizonyos értelemben 1919 tavasza küldte el a maga költői és bizakodó üzenetét az ellenforradalom jármában szenevedő munkásosztályának — hangsúlyozta ezután, majd a költő hazaszeretetről szólt.

József Attila hazaszeretete mindenekelőtt a jövő szocialista hazának szól és nemcsak azért drága számára a külváros minden nyomorúságával együtt, mert otthona és anyja ez, hanem azért, mert az eljövendő szocialista Magyarországon ilyen tájakon születik.

Ugyanakkor jól tudja, hogy a szocialista hazaszeretet csak a legőntudatosabbak sajátja, s a győzelméhez a dolgozók, sőt az egész nemzet összefogására van szükség: a magyar népfontra. Ezt fejezik ki „A Dunánál” és a „Hazám” című versei.

1925 őszén megismerkedett Rákosi elvtárral. Ez a kapcsolat a költő tudatos marxista fejlődése szempontjából nagy jelentőségűnek bizonyult. Rákosi elvtárs bebörtönzése után is módot talált arra, hogy felhívja a francia elvtársak figyelmét a Párizsban tanuló költőre, akinek több versét le is közölte a „Humanité”.

A továbbiakban arról szólt, hogy mi különbözteti meg József Attila költészetét a forradalmi hagyományokban oly gazdag régebbi magyar költészettől, s mi a fő jellemvonása József Attila proletár költészetének? A témakör kitágulása, a munkásosztály életének minden részletében valósgághú ábrázolása, az új természetlátás — mondotta —, mely a tájakat és tárgyakat az elnyomás keserűségével, kegyetlen szigorával és a felszabadulás vágyával, lázongásával ruházza fel. A történelmi erők, a fejlődés feltárása. Versei gondolati tartalma, dialektikus látásmódja, részben stílusa, a dolgozó világból vett új képei és kifejezései: mind ez fontos építőelemek József Attila proletárköltészetének.

József Attila versei messze túlnélik a naturalista nyomorábrázoláson, mely nyomasztó, leszerelő, harcot bontó, nem a munkásság erejét, hanem gyengeségét mu-

A szovjet minisztertanácsi közlemény külföldi visszhangja

PÁRIZS

(TASZSZ) A Szovjetunió Minisztertanácsának az az elhatározása, hogy javaslatot terjeszt a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége elé a 1941. december 10-i francia—szovjet szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés hatálytalanságára, a vasárnap párizsi lapok figyelembevétele közepontjában állt.

Az *Humanité* *Dimanche* az erről szóló közleményt első oldalon közölte ezzel a vastagbetűs címmel: Minthogy a francia kormány hűtlenné vált aláírásához és hajlandó Németország felfegyverzésére, a Szovjetunió Minisztertanácsa javaslatot terjesztett a Legfelső Tanács Elnöksége elé a francia—szovjet szerződés hatálytalanságára.

LONDON

A Reuter hírügynökség jelentése szerint az angol külügyminisztérium szóvivője április 9-én nyilatkozatot tett a szovjet kormány arra a határozatára vonatkozólag, hogy javaslatot terjeszt a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elé a francia—szovjet és az angol—szovjet szerződés hatálytalanságára. Az angol külügyminisztérium képviselője utalt az angol kormány részéről január 26-án a Szovjetunióhoz intézett jegyzékre, amelyben az angol kormány bizonyítani próbálta, hogy a párizsi egyezmények nem ellenkeznek az angol—szovjet szerződéssel.

NEW YORK

A *New York Times* és a *New York Herald Tribune* szerkesztői cikkben foglalkozik a szovjet kormány határozatával.

Az Associated Press hírügynökség washingtoni tudósítója kijelenti, hogy a szovjet kormány elhatározása nem váratlan, „az amerikai külügyminisztérium nyugodtan reagált a szovjet eljárásra”.

Ugyanakkor a lapok közleményei azt bizonyítják, hogy az amerikai kormánykörök nyugtalanítják a szovjet kormány elhatározásának angolai és franciászágai hatása. Ezzel hallgatlagosan beismerik, hogy az európai országok közvéleménye az angol és a francia kormány által lábbal tiport angol—szovjet és francia—szovjet szerződésben hathatós eszközt lát Európa biztonságának a német militarizmus veszélyével szembebiztosítására.

RÓMA

Az olasz lapok szembetűnő helyen közlik, hogy a szovjet kormány elhatározta, javasolja a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének, hatálytalanságra Franciaországgal és Nagy-Britanniával kötött szerződést.

„A szerződéseket azért kötik — írja a *L'Unita* —, hogy teljesítsék őket. A Szovjetunió nem ürít rájuk, hogy semmit érő papírgyökök” változtassák a szerződéseket. Franciaország, valamint Anglia akkor kötött szövetséget a Szovjetunióval, amikor a nácizmus ellen még folyt a háború. Franciaország és Anglia a szerződés megkötésével kötelezték magukat, hogy a Szovjetunióval együtt minden szükséges lépést megtesz a német agresszió megismétlésének elhárítására és nem vesz részt semmiféle olyan koalícióban, amely a másik szerződő fél ellen irányul.

Most viszont Franciaország és Anglia gyökeresen megváltoztatta álláspontját, tömörül Nyugat-Németországgal a Szovjetunió ellen. Teljesen világos, hogy a dolgok ilyen állása mellett a szerződések nem tekinthetők többé érvényesnek.

Az *Avanti* és a *Paese* szintén közli a szovjet kormány nyilatkozatának szövegét, illetve bőszelvényeit.

A burzsoá lapok közül a *Messenger* minden kommentár nélkül közli a nyilatkozatot.

Párt és pártépítés ★

A községi pártvezetőségek, pártbizottságok megválasztásának eddigi tapasztalatai

A Központi Vezetőség 1953. júniusi és az utána következő párt- és kormányhatározatok nyomán megnövekedett a községek dolgozóinak termelési kedve, és fokozódtak a termelési eredmények is. A falun dolgozó párt- alapszervezetek munkájában azonban ez idő alatt nem következett be hasonló fejlődés és így nem volt biztosítva az elért eredmények továbbfejlesztése, nem érvényesült a pártvezetés sem a mezőgazdaságban. Községi párt- szervezeteink munkája nem volt összefogva és ezért a párttagok egységes állásfoglalása, fejlődése nem volt biztosítva a mezőgazdasággal kapcsolatos párt- és kormányhatározatok végrehajtása, a községszociális kialakítása és a kulturális élet megújítása érdekében. A Központi Vezetőség felismerte a falusi pártmunka fogyatékosságait, határozatot hozott, amely leszögezi, hogy a mezőgazdaság fejlesztésének, a falu szocialista fejlődésének alapvető feltétele, hogy a párt politikáját a párt falusi alapszervezetei és tagjai helyesen magyarázzák, alkalmazzák és végrehajtsák a falu dolgozóit mozgósítsák. Ennek megvalósítása érdekében minden községben, ahol legalább 2. vagy ennél több pártalapszervezet van, létre kell hozni községi pártvezetőséget, amely községben pedig több mint száz párttag van, ott párttervezetelen kell megválasztani a pártbizottságot (elén lehetőleg függetlenített títkárral). A községi pártbizottságot azokban a községekben is újra kell választani, ahol mostanig is működött pártbizottság.

Küldöttválasztó taggyűlések

Megyéinkben a KV határozat végrehajtására a járási párt-végrehajtóbizottságok a megyei párt- vb-vel történt megbeszélés alapján kidolgozták a határozat végrehajtásának politikai és szervezeti feladatait. Utóbb a községi alapszervezetek títkáiraival is megbeszéltek a KV határozatot és végrehajtásának feladatait. Tisztázták azt is, hogy miért szükséges a községi pártvezetőségek és pártbizottságok létrehozása, továbbá az alapszervezetekre háruló feladatokat: többek között a küldöttek megválasztását.

Megyéinkben a küldöttválasztó taggyűléseket, az összevont taggyűléseket, a községi párttervezeteket március 15 és május 20-a között tartjuk meg. A debreceni, a püspökladányi és a polgári járásban számos helyen ez már meg is történt, vagy folyamatban van. A többi járásban, amelyekben még a politikai előkészítő munka folyik, használják fel a fenti járásokban szerzett tapasztalatokat.

A politikai előkészítő munka eddigi tapasztalatai azt bizonyítják, hogy a pártalapszervezetek vezetőségi tagjai és a párttagság jelentős része, főleg a debreceni járásban, nem értette meg a KV határozat lényegét. Ennek jelentős mértékben az az oka, hogy a járási párt-végrehajtóbizottságok agit.-prop. osztályai kidolgozták ugyan agitációs terveiket, de végrehajtásukkal nem törődtek. Ez azt mutatja, hogy az említett pártbizottságok előkészítő munkája fogyatékos, és főleg az értekezletek és kádrelőkészítő munkaelőmozdítására és segítésére korlátozódtak, mert nem vontak be a munkába nagyobb számú aktivistát. A tömegszervezeteket sem mozgósították, hogy ismeretessék a falu lakossága között a küldöttválasztó taggyűlések és a községi pártvezetőségek megválasztásának hatalmas jelentőségét.

A politikai előkészítő munka három járás közül a püspökladányiban volt a legjobb. Ezt bizonyítja, hogy a taggyűléseken a tagság megjelenése átlagosan 93 százalékos volt, és mintegy tíz taggyűlésen minden párttag megjelent. Ebben a járásban a párttagság mozgósításába a pártbizalmiak is bekapcsolódtak, akik rendszerint számot adtak a hiányzó tagokról. Ellenben a debreceni járásban a tagság megjelenése a gyenge politikai előkészítő munka következtében mintegy 70 százalékos volt. Sőt számos taggyűlést nem is tudtak megtartani a tagok lávolléte miatt. Súlyos hiba volt az is, hogy egy sor taggyűlésen nem ellenőrizték a megjelenésnél a tagkönyveket és érvényességüket. A küldöttválasztó taggyűlések színvonala a felsorolt hibák ellenére is emelkedett, ha összehasonlítjuk a tél folyamán megtartott taggyűlésekkel. A beszámolókat rendszerint helyesen a KV március 4-i határozatából adódó feladatokra épültek és ebből kiindulva tárgyalták a falusi pártmunka megújításának feladatait.

A hozzászólók a beszámolóktól függően önkritikusan, harcosan mondták el a problémákat, kivált az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben. A többi taggyűlésen is sokkal jobban foglalkoztak a párttagsági kötelezettségeivel, az állampolgári felelősség betartásával, a munka termelékenységének fokozásával, a termelés növelésével, a munkafegyveléssel és az önkéntesség csökkenésének kérdéseivel, mint az előző taggyűléseken.

Azonban járásonként különböző hibák is mutatkoztak, mind a beszámolóknál, mind a taggyűlési vitákban. A püspökladányi járásban beszéltek az ellenséges tevékenységről, de javaslatokat nem tettek felszámolásukra. Viszont a falusi politikai nevelőmunka és agitáció feladatairól alig esett szó. A polgári járásban az egyénileg dolgozó parasztlak helyzetével nem foglalkoztak kielégítően, sem azzal a segítséggel, amit gazdaságuk fejlesztéséhez meg kell nekik adni. A devecsei járásban több taggyűlési beszámoló nem tükrözte vissza az eredményeket, túl sokat foglalkozott a hibákkal. Mindez abból adódik, hogy a beszámolókat sok esetben csak utolsó nap készítették el és a járási párt-végrehajtóbizottságok sem adtak segítséget az elkészítéshez. A taggyűléseken általában zökkenőmentesen, a szavazás titkosságának megtartásával választották meg a küldötteket. Viszont több helyen a tagság előtt tisztázatlan volt, miért és hová választanak küldötteket. A felsőbb pártszervek kiküldötteinek kellett ezt tisztázni. Komoly hiba volt az is, hogy a megtartott taggyűléseken alig vettek fel tagot, tagjelöltet, ezt a fontos pártépítési feladatot nem kapcsolták össze a politikai előkészítő munkával.

Összevont taggyűlések és párttervezetek

Eddig községi pártvezetőséget választó összevont taggyűlést két községben tartottak. A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a politikai előkészítő munka hiányosságai ugyanazok voltak, mint a küldöttválasztó taggyűlésen. A taggyűlések beszámolóit szintén az utolsó órában készítették el, eléggé általánosan és egyoldalúan foglalkoztak a kül- és belpolitikai kérdésekkel és az előttünk álló feladatokkal. Ez annak tudható be, hogy a felsőbb pártszervek nem adták meg a kellő segítséget az összevont taggyűlések előkészítéséhez. Ezért Ujtikoson és Tiszagyulaházán a párttagok

nem látták tisztán a községi párt- vezetőség szerepét.

A községi párttervezeteket a püspökladányi járásban egy kivétellel mind megtartották, általában jók voltak. A járási pártbizottság a párttervezeteket előkészítéséhez sok segítséget adott. A színvonal emeléséhez járult az a tényező is, hogy több községben már működtek pártbizottságok, ezért könnyebb volt az újjavaslatok előkészítése és a pártbizottság megválasztása. A párttervezeteken a megválasztott küldöttek általában megjelentek. A beszámolókat a KV márciusi határozatára építették és megtárgyalták a falusi pártmunka soronlévő feladatait. Ahol a pártbizottság újraválasztásáról volt szó (Püspökladány, Nádudvar, Földes), a beszámolókat párt-végrehajtóbizottsági ülésen és pártbizottsági ülésen is megtárgyalták, ahol pedig csak most választották pártbizottságot (Sárrétudvari, Szerep), a beszámolókat szintén közösen készítették el az alapszervi títkárok közül a legjobbak. Ezért a beszámolókat, a hozzászólásokat helyesen értékelték a községek gazdasági, politikai, kulturális helyzetét és helyesen szabták meg a KV határozatok szellemében az előttük álló feladatokat. Hiba azonban, hogy még a párttervezeteken sem sikerült meggyőzően megvilágítani a pártbizottságok újjavasztásának és megválasztásának teljes jelentőségét. Hibát követtek el Tiszacsegén, ahol a pártbizottság tagjainak jelölését nem a jelölőbizottságra bízták, hanem maguk a küldöttek jelölték.

A községi pártvezetőségekbe és pártbizottságokba választott elvtársak összetétele általában jó, hiba azonban, hogy kevés agronómust, pedagógust és egyénileg dolgozó parasztot választottak meg. Kevés a nők száma is. Hiba az is, hogy választás alkalmával kizárólag a községben dolgozó párttagokat jelölték és nem gondoltak a más területen dolgozó olyan párttagokra, akiknek komoly tapasztalatuk van a pártmunkában és őket vissza is lehetne hívni a községbe. E hiányosságokat el kell kerülni a soronkövetkező választások alkalmával.

A megválasztott pártbizottságokkal és pártvezetőségekkel a járási párt-végrehajtóbizottságok folyamatosan beszéljék meg feladataikat, és tanítsák meg őket a kollektív vezetés módszerére, a teraszéri munkára és folyamatosan segítsék őket. Mindenütt tisztázzák, hogy a pártbizottságok, pártvezetőségek megválasztása nem csorbítja az alapszervezetek jogait és kötelességeit, ellenkezőleg, elő tudja segíteni az alapszervezet munkáját.

A községi párt-végrehajtóbizottságban és ahol pártvezetőség van, azon belül a szokásos reszort elosztás helyett a területi felelős rendszert igyekezzenek megvalósítani. Ez azt jelenti, hogy a végrehajtó bizottság egyes tagjaihoz meghatározott alapszervezetek tartozzanak, azokat ellenőrzik és azokat segítsék a pártmunka minden kérdésében. A pártbizottság títkárárt természetesen személy szerint tagjai közül a végrehajtó bizottság választja meg.

Megyéinkben a pártbizottságok használják fel a hátralévő időben a küldöttválasztó taggyűlések, párttervezeteket politikai és szervezeti előkészítéséhez az eddigi tapasztalatokat, és ezek segítségével biztosítsák a Központi Vezetőség a falusi pártmunka megújítására vonatkozó határozatának maradéktalan végrehajtását.

Pinczés András, a megyei párt-végrehajtóbizottság PTO vezetője

Észrevételek

egy a kadémiái kiadványhoz

Ha egy kicsit szarkasztikusak akarnánk lenni, vagy pláne, ha akadémikusak, akkor sóhajjal kellene kezdenünk ezt a cikket. Egy régen készülő sóhajjal, ami most törhetett ki belőlünk, és amelynek csak az lehetett a summája, hogy na végre. Végre Ady is helyt kapott az Akadémián, elérte azt, amit sohasem akart elérni.

Persze, tévedés ne essék, nem lett Ady akadémikus, csupán újságírói cikkeinek egy részét adta ki az Akadémiát Könyvkiadó kötetbe gyűjtve. Díszletet érte az Akadémiának, a kiadóknak, lektoroknak, szerkesztőknek, de mégis leginkább Földessy Gyulának, aki hangyaszorgalommal nyomozza és gyűjti az Ady irásokat, cikkeket. Mondom, ennek mi csak örülünk, hiszen minden sor, minden mondat új szín, új vonás, a bennünk kiforrott Ady portréhoz, amit mi annyira és olyan lelkesen szeretünk.

Megjegyezzék nélkül azonban mégsem mehetünk el a kötet mellett, mint ahogy Ady sem menne ma el — és erre esküszünk — hasonló jelenségek mellett. Rövidre fogva arról van szó, hogy ez a gyönyörű és régen várt könyv, kényeskedés nélkül szólna méregdrága. Egyetlen kötet ára 50 forint, ami valljuk meg, kicsit mégis csak sok, bár ha az Akadémia

igyekezett is izléses kötetet bocsátani az olvasók kezébe.

Igaz, mi magunkért szót sem emelnénk, mert hát mégis csak újságírók volnánk és kíváncsi természetű emberek vagyunk. Arra meg éppen kíváncsiak, hogy valahai újságíró elődünk, Ady Endre mit és hogyan írt Debrecenről, az akkori világról. — Itt megvallhatjuk azt is, hogy nagyon szépen írt és nagyon igazán és nekünk csak jó, mert tanulhatunk tőle.

Eppen ezért azt szeretnénk, hogy ne csak mi lelkesedjünk, hanem százan és százan és azt talán mégjobban, ha ezt az adást újabb és újabb kötetek né. De ne 50 forint aron, mert mindannyunk ma már kultúrforradalom van, s ezt az Akadémia Könyvkiadónak is tudomásul kellene már venni.

Befejezésként kérésünket és óhajunkat az Akadémia elé terjesztve a kötet utolsó cikkeiből szeretnénk idézni. Abban a bizonyos „A tanító egy szobája” című cikkében Ady ugyanis azt énekelte Nyárral urral: „Vár, vár, vár, de hiába vár”. Mi szívünk szerint szeretnénk jelezni majd az Akadémiának. „Hogy nem hiába vár”, ha az újabb kötetek — úgy hírlík hat lesz — hozzánk érkeznek kicsit megvételből áron.

BODA ISTVÁN

Román-magyar testvéri közeledés

Nemrég levél érkezett Romániából, Marosvásárhelyről Debrecenbe, a Hajdú-Bihar megyei Moziüzemi Vállalat címére. Vass József elvtárs, a Magyar Autonóm Tartományi Filmszínházak Vállalatának telepfelügyelője a levélben azzal a kéréssel fordult a megyei MOKEP-hez, hogy a két baráti ország, Románia és Magyarország moziüzemi dolgozói kössenek szocialista munkaszerveződést.

A szocialista szerződés értelmében a jövőben ismertetik egymással a munka közben szerzett hasznos tapasztalataikat, megküldik egymásnak filmpropaganda anyagukat, röplapokat, plakátokat, szakmai kiadványokat, szakmai újságokat, hogy így segítsék egymás propagandamunkáját.

Ilyen irányú segítségük számunkra igen hasznos lenne — írja levelében Vass elvtárs. — Úgy érzem, bátran kérhetem az elvtársaktól ezt, hiszen érdekünk, céljaink azonosak, mindnyájan a nép kulturális színvonalának felémelését szolgáljuk.

A Hajdú-Bihar megyei Moziüzemi Vállalat dolgozói nagy örömmel fogadták a romániai elvtársak közeledését, a mindkettőjük számára hasznos kezdeményezést, melynek a szakmai ismeretek gyarapításán kívül igen komoly értéke a két nép közötti kapcsolat, barátság elmélyítése.

V. B.

Nagy jelentőségű anyagtakarékosági mozgalom a Bútorgyárban

A Hajlított Bútorgyár dolgozói május 1. tiszteltére elsősorban a rendelkezésre álló anyagmennyiség jobb kihasználását vállalták. Április 1. óta az anyagtakarékosági mozgalomban máris sok értékes elhatározás született. A legjelentősebb ezek között, hogy a gyár az eddig csak a tüzelésnél hasznosított hulladékból a Földművelésügyi Minisztérium részére parkettát készít. Az első 30 köbméter parketta már elkészült, sőt rövidesen Budapestre útnak is indul.

A szóbanforgó kezdeményezés jelentőségét nagyban növeli, hogy

a Hajlított Bútorgyár parkettáért cserébe fűrészárut, többek között deszkát kap. A hulladék hasznosításával a Földművelésügyi Minisztérium sem dolgoz fel már kész deszkát a parketta készítésre.

A Bútorgyár dolgozói a második negyedévben, ahogy május 1-i fogadalmukban is megígérték, 100 köbméter parkettát készítenek, cserébe az üzem 150 köbméter fűrészárut kap, ami nagyban segíti az anyagkészlet növelését, a termelés egyenletesebb megszervezését.

MÁJUS 1 ELŐTT A DEBRECENI ÜZEMEKBEN

Nagyobb gondot a verseny továbbfejlesztésére

A mezőgazdaság fejlesztéséhez egyre több szakemberre van szükség. Ezért határozta el államunk, hogy új építkezéssel bővíti a Debreceni Mezőgazdasági Akadémiát, amelyben újabb mezőgazdasági szakembereket képezhetnek ki. Az új épületrésznek 1954. augusztusra kellett volna elkészülni. Azonban az első határidőre jörförman fele sem lett kész. Az újabb — ez év elejére kitűzött — határidőt sem tartották be az építők.

Ez év februárjában a Hajdúmezei Építőipari Vállalat vette át az építkezést. Nagy lendülettel kezdtek munkához a dolgozók, hogy behozzák a volt 1-es Építőipari Vállalat által hagyott lemaradást. Az építkezés dolgozói megfogadták, hogy augusztus 15-re átadják rendelkezésükre az új épületrészt. Ennek szellemében tették meg felajánlásukat is hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára. Ugyanakkor páros versenyre léptek a vállalatnak a Ruhagvárat építő részlegével. A Mezőgazdasági Akadémia bővítését dolgozók megfogadták, hogy a munkahelyi átlagteljesítményt 150 százalékra emelik, az egy főre jutó termelési értéket a tervezetthez viszonyítva 5 százalékkal

növelik, selejtmentes, takarékos munkát végeznek, az építkezés dolgozóinak 80 százaléka részt vesz a munkaversenyben és nem lesz baleset.

Az addig csigalassúsággal haladó építkezés egyszerűbe meggyorsult. Minden dolgozó tudása és igyekezete legjavát igyekezett beleadni a munkába. Göcs József segédmunkás brigádja 332 százalékot ért el. Katona József 4 fős kőműves brigádja 254, Erdei János 3 fős kőműves brigádja 242 százalékot teljesített. A kubitkosok is kitettek magukért: Seres Lajos 7 fős brigádja 276 százalékra teljesítette a normáját. A munkahelyi átlagteljesítmény elérte február, március hónapban a 183 százalékot. Az egy főre jutó termelési érték pedig az ígért 5 százalékos helyett 22 százalékkal emelkedett. Minden jel arra mutat, hogy e hónap közepére befejeződik a külső építés és megindulhatnak a vakolási, belső szerelési munkák.

Ilyen szép eredmények után azt hittük, hogy a verseny még nagyobb lendülettel folyik tovább május 1 méltó megünneplésére. Azonban április 11-ig még egyetlen dolgozó sem tett az építkezésen versenyfelajánlást május 1 tiszteletére. Mi ennek az oka? Elsősorban az,

hogy az építkezés vezetői nem igyekeznek önállóan kezdeményezni. Arra várnak, hogy a vállalat központja körlevelet küldjön a verseny továbbfolytatására. Az helyes, hogy a vállalat központja ráirányítja a legfontosabb feladatokra a figyelmet. Azonban az építkezés vezetőinek önállóan is kezdeményezni kell. A dolgozók egész biztosan sok értékes felajánlást, sok értékes javaslatot tennének — ha megkérdeznék őket.

Nagy hiba az is, hogy az április 4-i verseny végeredményeit nem ismertették meg a dolgozókkal. Nem tudják például még most sem, hogy az akadémiai és a ruhagvári építkezés páros versenyéből melyik került ki győztesen. Ez bizony elviszi az emberek kedvét a versenytől. Munkájuk és versenyük lebecsülését látják az ilyen késlekedésben. E hiba mielőbbi kijavítását a vállalat szakszervezeti bizottságának kell szorgalmazni.

A Bősörményi úti építkezés dolgozói megmutatták, hogy nagyszerű eredmények elérésére képesek. Minden bizonnyal még nagyobb eredményeket is el tudnak érni, ha megfelelően szervezik és értékelik ezután munkaversenyüket.

Ma este 7 órakor kezdődik Debrecenben a József Attila emlékünnepség

Mint már hírt adtunk róla, nagy költőnk, József Attila születésének 50. évfordulója alkalmából ünnepséget rendez a József Attila emlékbizottság a Központi Kultúrotthon nagytermében. A nagy ünnepségre már csaknem minden jegy elfogyott. Az ünnepség műsorában megnyitót tart Pábián Sándor, a Magyar Írók Szövetsége debreceni csoportjának titkára, ünnepi beszédet mond Kiss Ferenc aspiráns.

Az ünnepi műsorban közreműködnek Solti Bertalan Kossuthdíjas, Balogh Eva, Mensáros László, Siklós György, a Csokonai Színház művészei, Szabó László és Sárközi Zoltán szavalóművészek, P. Nagy Ilonka szakiskolai tanár, Szilágyi Miklós II. éves bölcsészhallgató, a szavalóverseny győztesei és a Zeneművészeti Szakiskola zenekara.

Április 15-én és 16-án lesz az országos villamosenergiái ipari tanácskozás

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa április 15. és 16. napjára országos villamosenergiái ipari tanácskozást hív össze az Országútház kongresszusi termébe.

Az értekezleten részt vesznek a villamosenergiái ipar vezetői és legjobb dolgozói, valamint a vil-

lamosenergiái ipari párt- és tömegszervezeti vezetői. A résztvevők megtárgyalják a villamosenergiái ipar 1955. évi tervének feladatait. A tanácskozáson Kiss Árpád vegyipari és energiatügyi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja tart beszámolót.

Az ARTEX üdvözlő levele a Bütorgyár dolgozóihoz

Derekasán, munkás becsülettel harcoltak az első negyedévi exportterv teljesítéséért a Bütorgyár dolgozói. Fáradozásukat siker koronázta. A műhelyek és üzemrészletek közös összefogásával az üzem 110,5 százalékban teljesítette március 31-ig esedékes exporttervet.

A szorgalmas munka elismeréseként az ARTEX Kútkereskedelmi Vállalat most levélben köszöntötte a Bütorgyár dolgozóit, mely az első negyedévi sikereket méltatja, így szól:

Kedves Elvtársak! Szeretettel köszöntünk benneteket az első negyedévi exportterv túlteljesítése alkalmából.

Köszönjük Dolhai igazgató elvtársnak azt a megértést, amellyel az export kérdését kezeli. A többi elvtársnak azt az igyekezetet, amelyet a nehézségek áthidalása érdekében kifejtettek. Köszönjük továbbá a gyár dolgozóinak a kifogástalan minőségű szegcséket, amit az export részére adtak, mellyel az egész világon becsületet szereznek a magyar iparnak.

Kérjük a Bütorgyár dolgozóit, hogy a jövőben is az egész népgazdaság javára támogassák az exportot kifogástalan minőségű áruval és időben történő pontos szállítással. Mi a magunk részéről készek vagyunk a dolgozók munkáját minden erőnkkel támogatni. Az ARTEX Kútkereskedelmi Vállalat Bütorsztyálya nevében: Fényes Tiborné

További sikerekért küzdenek a hajdúnánási malom dolgozói

A hajdúnánási malom dolgozói eredményesen teljesítették első negyedévi tervüket. Az üzem öt nappal a határidő előtt tett eleget hazafias kötelességének, sőt március 31-ig 757 400 forint értékű orleményt adtak terven felül a népgazdaságnak.

A verseny lendületét bizonyítja, hogy januárban a dolgozók-nak még csak 40 százaléka állt versenyben, februárban pedig 78 százaléka, és a felszabadulási műszakban az egész üzem a kitűzött feladatok túlteljesítéséért harcolt. Jellemző a márciusi lendületre, hogy ebben a hónapban a malom 626 400 forint értékű munkát végzett el terven felül.

Legjobb eredményt az utóbbi hetekben Kovács István, Gyuró Sándor, Gencsi József almolnárak brigádjai, valamint a

Dózs László és Gönczi László vezetésével dolgozó rakodóbrigádok értek el. A két brigád közösen mintegy 30 mázsa nyersárut takarított meg lelkiismeretes vagonkirakási munkával. Ebből a mennyiségből 80 000 süteményt lehet készíteni. A vagonok forgási sebességét is gyorsították és így ma minden felére csökkent az engedélyezett kocsi-fordulási idő.

A hajdúnánási malom dolgozói most a felszabadulási műszak tapasztalatait hasznosítva további sikerek eléréséért küzdenek. A vállalatok összesítése még tart a részlegéknél. Annyi máris megállapítható, hogy a malom ebben a negyedévben is 5-6 százalékkal túlteljesíti előirányzott tervét.

Gerlach György munkaiügyi elnökö.

A földesi Rákóczi TSZ 53 kövérsertéssel túlteljesítette első negyedévi tervét

Termelőszövetkezetünk az állam iránti kötelezettségek, a beadás teljesítésében élen járnak a kövérsertésben teite meg, de 86 meggyében. Ilyen élenjáró példamutatásról ad jelentést a Püspök-ladányi Járási Tanács, amikor hírladányi adja, hogy a földesi Rákóczi

Termelőszövetkezet első negyedévi hízottsértés felajánlását 38 kövérsertéssel adott át.

Ez a termelőszövetkezet a napokban fejezte be egy 400 személyes kultúrterem építését.

Harminc megyei földművelőszövetkezet kiscgépekkel segíti a tavaszi munkát

A megyei földművelőszövetkezet igazgatósága értekezletet tartott, amelyen tárgyalták a földművelőszövetkezetek feladatát a tavaszi mezőgazdasági munkákkal kapcsolatban. Határozatot hoztak, hogy 30 földművelőszövetkezetnél különböző mezőgazdasági kiscgépeket kell beállítani.

A határozatot tett Követe, 50 vetőgépet, 13 permetezőt, 24 tolokapat, 46 lokapat, 22 boronát adtak át a kijelölt földművelőszövetkezeteknek. A gépeket a dolgozó parasztok kedvező bérleti díj mellett igényelhetik a földművelőszövetkezetektől.

Újabb motorkocsival bővíti Dehrecen villamosparkja

A Debreceni Villamosvasút dolgozói az első negyedévi terv határidő előtti teljesítésén felbuzdulva, most tovább folytatják sikeres munkájukat. A Salétrom utcai telep május 1. tiszteletére egy újabb motor-, illetve kormánykocsit készít terven felül a

jobb közlekedés elősegítésére. A kezdeményezést a vállalatnál a műszaki dolgozók indították el.

A kocsik kivételéhez a DVV javító telepén máris hozzákezdtek. Ahogy hírlük, az új kormánykocsit elkészítése után a Csapó és Kossuth utcai közlekedés gyorsítására állítják be

Újításokkal a terv teljesítéséért

A Jarmújavitó dolgozói hónapról hónapra növekvő számban nyújtanak be újításokat a termelés növelésére és az önköltség csökkentésére. A már elbíralt javaslatok közül Hangyási Mihály lakatos például a kormányműszelence kiképzésének gyorsabb elvégzésére szakított szerszámot készített. A szerszám segítségével az ugynevezett éknyílás kiképzését már hidraulikus sajtó alatt végzik. Hangyási elvtárs újítását 200 forinttal díjazták.

Az üzemlakatosok közül Váci Mihály elvtárs a levágó körfűrész jobb élezésére tett javaslatot. Váci elvtárs az eddigi kezelés helyett csiszolókorongon való élezést alkalmaz. Az újítás jelentős anyagi

és időmegtakarítást jelent. Évi várható gazdasági eredménye két és félezer forint, amelyért Váci elvtárs már 275 forint újítási díjat kapott.

Bereczki Mihály betűirő újítása a betűírás minőségi javításához fűződik. Eddig a betűirő sablonok alkalmazásánál nagyban rontotta a minőségi munkát, hogy az egymás mellé helyezett betűk között hézag maradt, s így a fűvés befejezése után festéksík képződött. Bereczki elvtárs most a betűk egyik oldalát kiperemezte, amely elfedi a másik betű érintkezési helyét. Az újítás alapján az írás tisztasága javul és csikozás sehol sem képződik.

Értékes május 1-i felajánlások a Gépiferméntálóban

A felszabadulási műszak tapasztalatait hasznosítva újabb munkásikerek eléréséért harcolnak a Gépiferméntáló dolgozói. Az április 7-i termelési értekezleten minden munkás megette felajánlását május 1 tiszteletére. A legjelentősebb ígéretek között: Ébert Kálmán és TMK brigádja a világitási hálózat acélsőbe való szerelését, hat prösszkerény idő előtti kijavítását, továbbá két hidraulikus bálaprés idő előtti rendbehuzását vállalta. A brigád május 1-ig terven felül 15 782 forint értékű munkát véggez el.

A göngyszervarrók a termelékenység emelésére tettek közösen ígéretet. Vállalták, hogy a napi 12 göngyszer helyett — ami egyébként is norma — 13, illetve 14 göngyszer készítenek.

Mint érdekességet kell megemlíteni, hogy a Gépiferméntáló májusban a budapesti Gyógynövény Vállalat részére kamilla tea szárítást is végez.

EGY MEOS MUNKANAPJA

A termelés fontos posztján áll a minőségellenőr. Eles szemétől, figyelmes és lelkiismeretes munkájától nagyon sok függ, hogy jó vagy rossz minőségű árut állítsanak elő gyárainkban. Az utóbbi hónapokban a MEO-sok felelőssége még inkább megnövekedett. Iparunktól egyre szebb és izlésebb árut várnak a dolgozók, exporttermékeink is csak a minőség követelkezés javításával, a gyártmányok tökéletesítésével állhatnak helyt a nemzetközi versenyben. Azt sem felesleges kihangsúlyozni, hogy a jó minőségű áru a termelékenység növelését, valamint az önköltség csökkentését is kedvezően befolyásolja. Jó minőség esetén a megtermelt érték nagyobb, a selejt tervszerű csökkentésével pedig párhuzamosan csökken az önköltség is.

A Tánics Cipőgyárban most a május 1-i verseny során szintén nagy gondot fordítanak a jó minőségre. A segédmesterek a beérkezett anyagokat állandóan átvizsgálják, s a végátvévésnél is tervszerűbb már az ellenőrzés rendszere.

A szabászatban a munka értékelésének és átvételének fontos munkáját Friedmann Zoltán elvtárs végzi. Korábban maga is szabász volt, innen került ebbe a tisztségbe. Friedmann elvtárs lelkiismeretesen és nagy gondal látja el feladatát.

Munkanapja általában minden reggel a bőrök megvizsgálásával kezdődik. Utána már a kész és kiszabott mintákat veszi át. Bár a feldolgozásra kerülő bőr nem mindig kifogástalan, a szabászat az utóbbi időben mégis egyre jobb munkával segíti az üzem termelését. Friedmann elvtárs szeme és lelkiismeretessége sokat segít ebben. Ha valahol hibát tapasztal, sosem restelli megmondani véleményét. Különösen arra ügyel, hogy a kivágott részekben ne legyen nagyobb területű meghibásodás, továbbá, hogy a már átadott anyagok megfeleljenek a méretnek. Korántsem közömbös ugyanis, hogy a szabász munka közben hogyan tartja kését, függőlegesen, vagy megdöntve, arány-

nyosak-e a felsőrészek, és így tovább. Ha a kés csak egy fél milliméterre vág a sablon alá, már akkor is baj van. A civkölésnél ugyanis nem tudják a bőrt simán befogni, a gyártmány vagy ráncos lesz, vagy elformálódik, ebből — mondani sem kell — csak kár származik.

Friedmann elvtárs és részlege pillanatnyilag úgy dolgozik, hogy a május 1-i versenyben a szabászatnál ne legyen visszavetés. Kányási István szabász, a „Szakma kiváló dolgozója”, Forró Imre, Nagy Sándor és a többiek maguk is arra törekednek, hogy pontos és szabatos munkával megkönnyítsék Friedmann elvtárs és a gyár munkáját. Februárban, márciusban már jóval több első osztályú termék került ki az üzemből, mint amennyit a terv előírt. Most újra azon vannak, hogy az első osztályú termékek aránya áprilison is felül legyen a 85 százalékos, ami újabb biztosíték arra, hogy a Tánics Cipőgyár nemokára visszaszerzi hírnevét.

SPORT

Mindhárom számban világbajnokságot nyertek ifjúsági vívóink

Háromnapos versenyen Budapesti bonyolították le az ifjúsági világbajnokságot. Pénteken a női toronyban — Kelemen Éva, szombaton a férfi tőrben — Gyuricza József szerezte meg a világbajnokságot. Vasárnap a magyar kardvívás ismét diadalmaskodott. Izgalmas küzdelemben három versenyző — Szere-

csés, Parent és Örley — öt-öt győzelemmel holtversenyben került az első helyre, majd egymásközötti csúztékben döntötték el a világbajnokságot. Végeredményben világbajnok: Szerecsés József (Magyarország) 5 ny., 2. Jean Parent (Franciaország) 5 ny., 3. Örley Szabolcs (Magyarország) 5 győzelemmel.

Az OTSB hétfőn délen díszében látta vendégül az ifjúsági világbajnokság résztvevőit. Babrián József, az OTSB vivo főelőadója üdvözölte a külföldi és magyar sportolókat. Babrián József után több külföldi sportvezető mondott beszédet.

Mardier (Franciaország) — Mindvégig nagyszerűen megrendezett budapesti vivo világbajnokság. Valamennyi fegyvernemben szép színvonalas küzdelem hozott. A magyarok kiválóak. Külön kell megemlítenem a szervező bizottságot, amely kitű-

nő munkát végzett és a közönségtől, amely tárgyilagosan szemlélte, bírálta a versenyeket.

De Boumont (Anglia) — Nekem különösen a magyar kardvívók tetszettek, akiknek ragyogó a stílusa. Véleményem szerint a budapesti világbajnokság mezőnye minden eddiginél erősebb volt és a küzdelemek fánkivül izgalmasak voltak. A rendezésről csak én is felső fokozatban beszélhetek és az a véleményem, ha Budapest kapná az 1960-as olimpiát, ugyanilyen tökéletesen tudná lebonyolítani a versenyeket.

Maddó támadórok, jó védelmek

D. Törekvés-Bp. Szikra 0:0

Kisecé hűvös, napos időben, 3000 főnyi közönség előtt a nagyerdő Stadionban játszották le a D. Törekvés-Bp. Szikra NB II-es bajnoki mérkőzést. A játék első felőrájában a budapestiek támadtak többet, lapos adogatásokkal közelítették meg a D. Törekvés kapuját, de komoly gólhelyzetek nem akadt. Ezután feltejtutott a debreceni támadórok is a

hegyi kezdeti bizonytalanságok után jól védett. A hátrétdhármas végig megőrizhetően játszott. Csatlós jól bevált, hibája, hogy hosszabb leadását pontatlanok. Domán megbízható. Fekete különösen a második játékrészben játszott jól. Simonyi küzdelemes játékot játszott és a leadásai dicséretesek. A támadórosorban talán egyedül Móré volt az, aki küzdött, ha e' is vették tőle a labdát, utána ment. Asbóth, Csüllőgh és Komlósi a szokottnál gyengébben játszott. Zilahi hétről-hétre gyengébb formát mutat, erőnlétével van baj. A támadórosorok sokkal jobb játékot kell nyújtani vasárnap Debrecenben a Gödöllői Dózsa ellen, ha pontot akarnak szerezni. A Bp. Szikrából Klász, Palásti és Huber dicsérhető.

Zilahi és Asbóth több támadás elakadt. Az első félidőben a debreceni kapu egyszer-egyszer forgott gólvédelembe. A 40. percben Aranyosi elfejtette a labdát. Bánhegyi mellett és a kapuba tartó labdát a gólvonalra húzódtó Csatlós ügyesen a mezőnybe vágta. Még ugyanebben a percben a földalton Asbóth 6 méterről — nagy gólhelyzetben — fölé lötte a labdát. Az utolsó percben meg-megújult Szikra támadásokat Csatlós és Domán rendre visszaverte.

A második félidőben már a debreceniek támadtak többet. Előbb Asbóth lött gyengen kapura, majd Csüllőgh lövése került el a kaput, később Móré kísérletezett távoli lövéssel — eredménytelenül. A debreceni védők előadásai a Szikra védelméről elhaltak. A fővárosi csapat is többször kitért a támadásoktól, azonban, akárcsak a debreceni támadásokat, ezeket is a jól működő védelem — egymásután visszaverte. A 83. percben kínálkozott alkalom a D. Törekvésnek a gólszerzésre. — Komlósi a balszélen elfutott, beadását a túlsó ötös sarkáról Zilahi laposan fejlette kapura, de Klász elverte védte.

A mérkőzésről, mindjárt az elején megjegyezhajjuk: az eredmény igazságos. Ez a találkozó jó védelmek, maddó támadórosorok küzdelmét hozta. Nem láttunk a mérkőzésen merretek szöktetéseket, hosszú keresztlabdákat, elmes megoldásokat — a támadórosoroktól. A két csapat csatárai, talán órákon át nem lettek volna képesek egyetlen lövéshez. Mindkét védelem öltörs vizsgázott ezen a mérkőzésen, de a támadórosorok... Nem tartjuk szerencsés megoldásnak, hogy a csatársorból Feketei balhátvédként szerepeltették. Előli biztosan még többet nyújtott volna. Egyénileg a D. Törekvésből Bán-

D. Törekvés — Bp. Szikra 0:0. D. Törekvés: Bánhegyi — Csatlós, Domán, Fekete — Simonyi, Nótás — Komlósi, Zilahi, Asbóth, Csüllőgh, Móré.

Az NB II. Keleti-csoportjának többi eredménye: Bp. Törekvés — Kecskeméti Honvéd 3:1, Szegedi Haladás — Miskolci Törekvés 2:2, Bp. Vörös Meteor — Kecskeméti Dózsa 2:1, Ózdi Vasas — Békéscsabai Építők 6:2, Salgótarjáni Vasas — Pereszécsényi Bányász 3:2, Vörös Lobogó Kistext — Ceglédi Törekvés 4:2. A Nyíregyházi Építők — Gödöllői Dózsa mérkőzés elmaradt, mivel a nyíregyháziak Népköztársasági Kupa mérkőzést játszottak.

Table with 3 columns: Team, Goals, Assists. Title: AZ NB II. Keleti-csoportjának állása

Elvzert a Vasútepítő Hajdúszoboszlón

A megyei labdarúgó bajnokság hatodik fordulójában több mérkőzés elvzert. Izgalmasan, Hajdúszoboszlón hatalmas közönségben alumaradt a D. Vasútepítő Törekvés a Hajdúszoboszlói Szpartakuszal szemben. Így a szoboszlóiak már két pont előnyvel a bajnokság élén állnak. Nagy harc volt a D. Építők — D. Dózsa mérkőzésén is. Az Építők a gyengébben védő Dózsa kapus hiányából az utolsófélta percben lött góllal nyerte meg a mérkőzést. A D. Vörös Meteor — D. Vasas találkozó „terkítva” volt durva belemenésekkel, szabálytalanságokkal. Eredmény: három kiállítás.

ben a Vasútepítő fölényt harcolt ki. Ennek eredményeként a 65. percben gólt is rúgtak. Bagoly és Szabó egymásután dobta támadásba a csatársort, de Dénes, Béres, Tisza tisztá helyzetben is hibáztak. A Hajdúszoboszlói Szpartakusz védelme állta az ostromot s az eredmény nem változott. A gólokat P. Szabó, Szabó L., illetve Tisza lötték.

D. Honvéd — Hajdúszoboszló Traktor 2:0 (2:0). V.: Radnóti. A D. Honvéd már az első félidőben lött két góllal bebiztosította a győzelmet. A második félidőben is többet támadt ellenfelénél, azonban az eredmény nem változott. Góllövők: Mezősáros II. és Pió (11-esből).

D. Vörös Meteor — D. Vasas 1:1 (1:0). V.: Bélyei. Heves harcot vívott a két csapat egymással. A Meteor Kiss L. révén megszerezte a vezetőt, amit Jónás szabadrúgósból kiegyenlített. A Meteorból Tompát és Deákot, a Vasasból Tiszát kiállították.

Vásárlók figyelmeibe!

Kötöttárak nagy tavaszi vásárló Kardinánok, férfi-mellények és puloverek szép kivitelben olcsó áron kaphatók a Kötőipari Vállalat üzletében, Csapó utca (Vár utca sarok).

D. Kinizsi — Nádudvari FSK 8:2 (5:0). V.: Simon. A nádudvariak nem tudták kétségessé tenni az elemezéseket győzelmet. G. Nagy (a mezőny legjobbjai) kétszeri mesterhármassal, hat gólt lött. Rajta kívül Bartók és Farkas (11-esből) volt a Kinizsi, és Bögge (2) a Nádudvar gólszerzője.

Püspökáldányi Törekvés — D. Petőfi 0:0. V.: Sramkó. Jó játékvezetés mellett a tartalékosan kiálló Petőfi és a Törekvés maddó támadórosorának játéka után megosztották a pontokat.

D. Építők — D. Dózsa 3:2 (1:1). V.: Horváth (Szolnok). A végig nyílt, kemény küzdelemben a szerencsésebb építők szerezte meg a két pontot jelentő győzelmet. Góllövők: Czimbalmos, Kovács I., és Kovács II., illetve Páll és Kovács.

Table with 3 columns: Rank, Team, Goals. Title: A bajnokság állása

A Bp. Kinizsi nyerte a nemzetközi labdarúgó-tornát

Hétfőn délután a bécsi Stadionban nagy érdeklődés mellett került sor az osztrák és a magyar egyesületi csapatok hűsvéti, második mérkőzésére. Először az Ausztria-Bp. Honvéd találkozót játszották le, majd ezután a Rapid és a Bp. Kinizsi játékosai léptek pályára.

Bp. Honvéd — Ausztria (Wien) 3:3 (3:1). Vezető: Wyssling (Svájc). 500 000 néző, góllövők: Tichy, Bozsik, Kocsis, illetve Schlegler (2) és Baumgartner.

A bécsi kettős mérkőzés első találkozója szép, érdekes játékot hozott. A közönség helyenként nagyszerű akciókat, szép elgondolásokat láthatott. A Bp. Honvéd megérdemelt vezetést szerzett, szünet után azonban a csapat kissé visszacsúszott és így az Ausztria fölényt harcolt ki s részlegét a döntetlenre.

Bp. Kinizsi — Rapid (Wien) 2:2 (1:1). 50 000 néző. Vezető: Livercori (Olaszország). A mérkőzés nem hozott olyan szép és élvezetes játékot, mint a Honvéd és Ausztria találkozója, ezáltal inkább küzdelem folyt.

A Kinizsi a tőle megszokott hatalmas lelkesedéssel vette magát küzdelembe, játékosan nem ismertek elvesztett labdát és Európa egyik legjobb klubcsapatát ellen ertékes döntetlent vívta ki. A Rapid azt a játékot nyújtotta, amit két nappal ezelőtt Budapestén. A Bp. Kinizsi végeredményben megnyerte a hűsvéti nemzetközi tornát. Góllövők: Orosz és Budai, illetve Riegler és Körner I.

Table with 3 columns: Rank, Team, Goals. Title: A hűsvéti torna végeredménye

SAHLIN (SZOVJETUNIO) NYERTE AZ ELSŐ TORNÁSZ EURÓPA-BAJNOKSÁGOT

Az első férfi tornász Európa-bajnokság nagy szovjet sikerrel ért véget: Az egyéni összetett versenyben a szovjet Sahlin lett az első, míg a 2. helyet ugyancsak szovjet Azarjan szerezte meg. A magyar versenyzők közül Baranyai a 13., Réti pedig a 24. helyen végzett.

HÉT X A TOTÓBAN

A 12 találatos szelvény: x, x, x, 2, 1, 1, x, 1, x, 1, x, x. NÉPKÖZTÁRSASÁGI KUPA labdarúgó mérkőzések vasárnapi eredményei: Salgótarjáni Bányász — Nyíregyházi Építők 4:1, Légierő — Bp. Dózsa 2:1, Dorogi Bányász — Győri Vasas 3:1, Bp. Vörös Lobogó — Tatabányai Bányász 4:1, Bp. Vasas — Pécsi Dózsa 2:0.

CZETKA 125-ös és Csepel 125-ös eladó, Hajdúnánás, Dobó I. u. 25.

AMÉRIKAI mogyoró termeléshez társat keresek jó földdel. Vetőmag kapható, Csapó u. 62.

KÖVER sertés eladó, Borsovai u. 9., Boldogkert.

KÖNNYEBB fizikai munkákörbe helyezkedni volt érdeklődés. Cím: Bollabás Béla, Szoboszlai u. 15.

BUTOROZOTT szoba kiadó, Vörös Hadsereg útja 28/b. III. e.

EGY fehér fél háló eladó, Simonffy u. 42.

ELADÓ kb 60 mázsa búzszalma, Fáy dűlő 39., vagy Nagycserő 73. alatt érdeklődni.

BODÁN 938 négyszögű szőlő föld eladó, Marx Károly u. 29.

FESTETT háló és konyhabútor kapható, Arany János u. 2.

ELADÓ ház beköltözhető, Csterekert u. 29.

Párthírek

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

A felsőfokú propagandisták útmutatóját a negyedik kiadához átvehetik a VB agit. prop. osztályán. Fentekész délután fél 6-kor Debrecen összes propagandistái részére. Az 1954—55-ös oktatási évad befejezésének feladatai, valamint az 1955—56-os évad előkészítésének főbb irányelvei címmel a Pártoktatás Házában propagandista tanácskozást tartunk.

PÁRTOKTATÁS HAZA HIRE

Szerdán délután fél 6 órakor a Magyarországi munkásmozgalom az imperializmus korszakában 1900-tól 1917-ig, az októberi forradalomig címmel a Magyar Pártoktatás I. évfolyama részére Varga Ernő M. E. I. tagja segédelőadást tart.

Munkásokat keresnek

KÖMÜVES szakmunkásokat és segédmunkásokat azonnal felvesz a Tiszántúli Épületanyaggyártó Vállalat, Debrecen, Szoboszlai út 3. AH. GÉPESZMERNÖKÖT keresünk, akik kazánszerelésben is járatos és többéves gyakorlattal rendelkeznek. Önleltérési csatlósával postán Debrecen, Honf utca 21/b. Bán. AH.

AZONNALI belépésre kazánkovácsot, vízvezeték-szerelőt, fémnyomót és lakatosot, aki villanyszereléshez is ért felvesz a Vasipari Vállalat. Jelentkezés Timár u. 6. Munkaügyi előadóknál. AH.

UDVARTAKARITÓ és anyagmozgatási munkára férfi munkásokat felvesz a Debreceni Dohánygyár. Jelentkezés azonnal a vállalat munkaügyi osztályán. AH.

FÉRFI segédmunkásokat, és szakmunkásokat keresünk pestkörnyéki és vidéki munkahelyeinkre. — Családfenntartóknak különféle díjat és családlapítékot, továbbá minden dolgozó részére heti ingyenes hazautazást, szállást és vasúti szabadjegyet (a családtagok számára is) biztosítunk. Jelentkezni lehet levél útján a MÁV Hidéptérségi Főnökség munkaügyi csoportjánál, Budapest, XIV. Vasút sor 1. Kerületi lehetőség 700—1200 Ft-ig munkatelljesítési százalék szerint. Jelentkezéseket vasúti jegyet küldünk. AH.

Anyakönyvi hírek

Születések. Pacza Gáspár Kut u. 98. Erzsébet Judit; Budai Géza Lehel u. 7. Magdolna; Bedő Jenő Csokonai u. 17. Márta; Borsos László Sallai I. u. 18. Valéria; Mária; dr. Ludmány Gyula Simonffy u. 47. Katalin.

Hafalozákok. Arany Imréné Kiss Terézia Monostorpályi út 30; Pócsi Sándor Veres u. 6. Miskolczi Lajos József Vértesszőlős u. 1. Mária; dr. Dániel Gyula Erzsébet Boldogfalva u. 41; Balogh Sándor Oláh Károly u. 40. öv. Kozlovári Mihályné Harsányi Eszter dohánygyári nyugdíjas Kuruc u. 26.

Színházi műsor

Ma 7-kor Pillangókisasszony. Szerdán tíz óra előadás. A szerdára váltott jegyeket a pénztár becsereéli. Csütörtökön 7-kor Bánk bán, Pénteken 7-kor Csárdáskirály. Szombaton 7-kor Arany és szerelem. Vasárnap fél 3-kor és 7-kor Csárdáskirály.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Budapesti tavasz. — BEKE: délután fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Frigiai csillag alatt, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Verdi. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egy-negyed 8 órakor: Verdi. — HIRADO: fél 4, 6 és egy-negyed 9 órakor: Frigiai csillag alatt.

Népszerű-mozik műsora: Rákosi-telep: Távol Moszkvától. — Szociális Otthon: Az őserdő foglyai. Állami Műtétel: Az őserdő foglyai. Postás Kultúrthon: Riadó a cirksuszban. — Mezőgazdasági Akadémia: Ezüstszerű por.

HIREK

Még csak 4 gépállomás teljesítette szerződés-kötési tervét

A gépállomások szerződés-kötési tervének teljesítése nem a legjobb ütemben halad a megyében. Nádudvaron, Nyíradonyban, Püspökáldányban és Egyeken jól halad a munka. Mind a termelőszövetkezetekkel, mind az egyéni gazdákkal annyi szerződést kötöttek, hogy már biztosítva van a gépek teljes kapacitásának kihasználása. Igen jól végezte feladatát a szerződés-kötésekben a Nádudvari Gépállomás. A termelőszövetkezeteknél 158 százalékra teljesítették a tavaszi szerződés-kötési tervet és emellett az egyéni dolgozó paraszttal is 1458 normal-hoid talajmunka elvégzésére kötöttek megállapodást.

A Püspökáldányi Gépállomáson is gond volt a szerződés-kötésre, amit bizonyít az, hogy egyéni dolgozó parasztoznak mintegy 4000 holdat szántanak fel.

1955 Aprilis 12 KEDD. 1815-ben született Rómer Flóris Ferenc regész. 1945-ben halt meg Franklin Delano Roosevelt.

VÁRHATI IDŐJA. RAS. Felhős idő, sok helyen erős mérsékelt, időnként élénkebb délnyugati, nyugati, majd északnyugati, északi szél. Hűvös idő. Legmagasabb napi hőmérséklet 8—11 fok között. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4 fok felett lesz.

A KOSSUTH LAJOS TUDOMÁNY-EGYETEM magyar irodalmi intézete ma Illyés Gyuláról tart előadást. Előadó Kardos Pál egyetemi docens. Az előadás időpontja a hirdetett időponttól eltérően nem 5 órakor, hanem fél 5-kor lesz. tekintettel a Központi Kulturálteremben tartandó József Attila ünnepsőgre.

FOGADÓÓRÁK. Ma délután 4-től 6-ig a vargakereti pártiszervezetben Nemes Lajosné I. kerületi és Lakatos László városi tanácsag; délután 3-tól 5 óráig az ügyesség épületében Gyurósi Sándorné I. kerületi és Kőrös Herman városi tanácsag, 5-től 7 óráig a Béke útjai általános iskolában Balla Gyuláné I. kerületi és Nagy Zoltán városi tanácsag; 4-től 6 óráig a vargakereti pártiszervezetben (Széchenyi u. 63.) Czibere Zoltán I. kerületi és Borbíró István városi tanácsag; 13-án délután 6-tól 8 óráig a Mester u. 22. szám alatti általános iskolában Micskei Sándor I. kerületi tanácsag tart fogadóórát.

LAKATOS BÉLA megyei vb. tag ma délelőtt 10-től 2 óráig a megyei tanácsára I. emelet 101. számú szobájában fogadóórát tart. MINDAZOKNAK, akik feleséggel temetésén megjelentek, ezúton mondok köszönetet, Nagy Mihály. (XII) MEGNYILT kerekpárkányos, peddó, varrógép, kerekpár, villamos háztartási eszközök javító részlege, Csapó u. 16. Villamosipari KFTSZ. (XII)

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalusi tér 10. Terjesztik a megyében lévő postahivatalok. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

TANITÓI állásomat Pécs alsótagozat, elcserepéni debreceni hasonlóval, Kussai, Hatvan u. I. III. 42/a. JÓ állapotban lévő egy személyes rekamié eladó, Bethlen u. 50.

ELADÓ a Mezőgazdasági Akadémia mellett, a villamosmegállóhoz közel 2000 négyszögű föld szőlőnek, gyümölcsösnek, méhészetnek alkalmas. Érdeklődni Újlejtai út mellett Ungváry-féle szőlőskertben, Pénteken.

ELADÓ Nyulás, Babér u. 5. számú kétszer egyszobás, konyhás, melléképítményekkel családi ház, 300 négyszögű gyümölcsös kerttel, vagy kisebbért elcserepélhető. Érdeklődni délután.

IRÓGÉPET használatra bérbeveszek. Ajánlatokat kérem a Derecskei Ruházati KTSZ irodájához megküldeni. AH.

BEJARONÓT azonnaltára felveszek, Csonka u. 6.